

# 强化纪检监督 守护绿水青山 登封持续推动生态环境治理

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 白朝鹏)“前些年,这里挖沙的多,一刮风到处尘土飞扬。现在不一样了,经过整治,到处花花草草可好看了,没事我就想来转转悠悠!”家住登封市石道乡冠子岭村的郭大爷提起冠子岭村生态环境的变化,感触颇深。

暮春时节,记者在登封市石道乡冠子岭村看到,经过修复整治、复耕复绿,400多亩耕地和林地新绿成片,春意盎然,一行山桃花、山杏花竞相绽放,一排排白沙松青翠挺拔,风景如画。

生态环境的不断改善,是登封践行“绿水青山就是金山银山”发展理念的具体实效,也是该市纪检监察机关立足职责定位,忠诚履职,强化监督,持续推动生态

环境治理的结果。

登封市位于中岳嵩山南麓,生态、文化、旅游三大优势明显。然而作为典型的资源型城市,私挖乱采等违法违规行为曾给全市生态建设带来一定压力。

既要金山银山,也要绿水青山。登封市壮士断腕,持续推进高山双保、废弃矿山修复等生态综合整治,打响生态建设攻坚战,将生态资源融入城市,高品质推进城市建设。

“推动生态文明建设,监督保障生态环境,是纪检监察机关的职责所在,我们责无旁贷。”登封市纪委监委负责人说。

2019年以来,登封市纪检监察系统发挥监督保障执行和促进完善发展作用,派出监督检查小组进驻生态环境整治工

作现场进行“贴身监督”,非煤矿山管理系统给予党纪政务处分33人,移送司法机关6人。开展违建别墅和“大棚房”问题专项整治,立案审查4人,给予党纪政务处分4人。约谈环境治理落实不力责任人10人次。围绕“美丽登封”建设,登封市又精准落实“监督的再监督”职责,累计开展夜查暗访50余次,印发问题通报7期,约谈21个单位80名责任人,7个单位“一把手”在全市大会上做出深刻检查。同时,拍摄制作警示教育片《塌方》,用身边事教育身边人,2万余名党员干部集中接受教育。通过全程参与监督、案件查处办理、深化以案促改、督促责任落实,推动了全市范围内生态环境治理和修复工作。

风清气正的政治生态促进了山清水秀的自然生态修复整治。登封市政府主导、部门协同,深入推进矿山环境综合整治,推进全域绿化,全市共回填土方1078万立方米,恢复耕地2515余亩,林地1725亩,种树40万余棵。通过露天矿山综合整治,全市的生态地貌逐渐恢复,生态环境逐步好转、可持续发展良性局面已初步形成,嵩山之峻、洞天之幽、中岳之美在苍山绿海中充分彰显。

“我们将立足职能定位,用监督督促执行,用监督检查效果,通过对生态建设的监督执纪问责,将登封全力打造成具有国际旅游特质、生态山城特质、历史底蕴特质的世界历史文化名城。”登封市纪委监委负责人表示。



## 新密全方位开展卫生治理

本报讯(记者 史治国 通讯员 李绍光 朱海鑫)人人齐上阵,角角落落。昨天,新密市青屏街办事处1.6万名干部群众在家里大扫除,这是新密市开展搬家式卫生治理的一个侧影。

居民区和农家院干净整洁,焕然一新。

每个单位综合清理。机关干部对单位房间和院内进行清扫,达到每个房间内净、新、亮。据统计,一个多月来,全市单位职工参加卫生劳动10次,参与人数达10万人次。同时市乡村三级组成上千人的卫生宣讲员,入村、入户、入企业、入学校,讲解疫情防控规范、合理膳食知识、科学健身方法、心理健康行为等内容,发放中医中药少儿读本、关心学生心理健康读本、居民预防新冠肺炎健康手册等宣传读本。

4月份以来,新密市加大了爱国卫生运动力度,全方位,强措施推进。人人打扫家庭卫生,广泛进行家庭卫生整治活动。以村组、社区为单元,统一时间,统一行动,全面彻底大清扫。对于无主管楼院,实行“双报到”制度,每周五下午由单位主要领导带领机关三分之二以上人员到市直单位各分包无主管楼院与楼院居民、社区干部、楼院三长共同开展清洁行动。通过大规模集中整治,全市家庭清运废弃物500多吨,冲刷粉白墙壁100万平方米,治理后的

扎实的举措,强力的推动,使卫生整治取得了显著成效。截至目前,新密有3000多户家庭争做文明户,200多个社区和单位企业争做文明单位。

## 荥阳实行重点项目网上签约

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 王淼)4月29日上午,荥阳市人民政府与上海复地产业发展集团通过网络视频方式举行项目签约,双方围绕生命健康、生态医养、新材料等产业开展深度合作,投资建设荥阳复星健康蜂巢项目。从4月24日对接洽谈,到4月29日成功签约仅仅用了6天时间。

荥阳复星健康蜂巢项目位于荥阳健康园区,将打造一站式健康管理服务平台,创新医疗集群、高端康养护理中心以及泛健康产业集团,使其成为创新型医疗健康先导区,成为

未来郑州乃至中原地区具备创新医疗服务、智慧健康生态、高端康养复合多元的健康产业新高地。

今年以来,荥阳市统筹推进疫情防控和经济社会发展,创新开展招商引资工作,积极采用“网上云招商”,线上线下相结合开展网络招商、视频洽谈、在线签约,提高招商实效。除了荥阳复星健康蜂巢项目,荥阳在今年3月还通过网络招商,在线签约了深业集团、双连养老、中铁物流等三个项目,总投资58.3亿元,涉及健康养老、仓储物流等行业领域。

## 再现民警樊树锋英雄故事

电影《十七天》剧本创意研讨会举行

本报讯(记者 贺贤喜 通讯员 常程)4月29日,以公安部二级英模、郑州市东风路公安分局民警樊树锋为原型题材的抗疫电影《十七天》剧本创意研讨会在郑州召开。

该电影由金水区委、区政府联合河南视界传媒、河南青铜时代科技公司投资拍摄,电影计划于2020年12月份开机,2021年作为建党100年献礼影片全国上映。

疫情防控期间,河南公安战线民警辅警共牺牲9人,其中,郑州市东风路公安分局年仅

38岁的社区民警樊树锋连续工作17天后,于2月19日在白庙社区抗疫一线,累倒在工作岗位上,再也未能起来。这位年轻警察在生命的最后一刻,临终遗言将自己的遗体器官捐献给社会,挽救3人,使2人重获光明。樊树锋这一高尚壮举,不愧是这个时代的楷模,是人民警察的骄傲。

樊树锋牺牲后,先后被授予“公安部二级英模”、“中国青年五四奖章”、“河南省‘五一’劳动奖章”、“河南省优秀共产党员”等荣誉称号。

## 惠济区重拳整治市容乱象



本报讯(记者 栾月琳 通讯员 宋璐 李伟群 文图)为打造“整洁、有序、舒适、愉悦”的城市环境,昨日,惠济区城市综合执法局组织执法人员,对全区主次干道两侧的占道经营、突出店外经营、乱扯乱挂、乱堆乱放等市容乱象进行集中整治。

为解决好占道经营治理工作中存在的难点,实现占道经营治理工作向主动服务、长效管理、多元参与、精准施策转变,4月28日,惠济区城市综合执法局对生产路、南阳路、兴隆铺路等主次干道两侧的占道经营等市容乱象进行集中整治。

区与区之间的交界路段,一直是占道经营、流动商贩“打游击”的高发地。惠济区城市综合执法局联合城市综合执法支队和金水区城市综合执法局对相邻区域进行了专项执法行动,重点对东风路、丰乐路、北三环、丰华路、天明路等交界处加大了清理整治力度,遏止流动摊贩占道经营的现象。为避免出现管理“真空”,惠济区、金水区今后将开展不定期联合执法,严查各类违规占道的发生。

此次集中整治联合行动共出动车辆10台次,人员40余人次,治理占道经营6处、路店经营8处。

## 二七区慈善助学项目启动

本报讯(记者 刘伟平)用慈善之爱,温暖品学兼优困难学生的求学路。近日,二七区慈善总会“关爱品学兼优困难学生专项助学慈善项目”全面启动,即日起,将通过辖区乡镇街道及学校全面宣传,同时通过官方网站和微信公众号进行线上宣传和申请表下载。

据了解,二七区慈善总会通过动员爱心企业资助,关爱辖区品学兼优困难学生的专项助学慈善项目,已经持续开展7年,取得了良好的社会效益。

为确保这项工作持续有效惠及辖区困难学子,早在今年年初,二七区慈善总会就积极对接出资爱心企业,详细了解捐赠需求和资助标

准。与此同时,从学生家庭入手,本着简化流程、方便学生求助的原则,详细制定方案流程,确保所有环节让求助学生少跑腿或者不跑腿。截至目前,全区18个乡镇已帮助通知张贴至每一个社区和学校。

按照方案计划,今年6月上旬,二七区慈善总会将会同爱心企业开始第一批初审合格学生入户调查核对资料,确保8月底前,将审核通过学生资助金全部发放到位。对在外地上学不能及时回郑领取资料的学生,可以关注郑州市二七区慈善总会微信公众号回复“助学”和登录官方网站进行下载申请表(官网: <http://www.eqcishan.cn>)。

## 欢歌迎五一



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王一博文)为迎接五一国际劳动节,昨日,中原区锦艺西社区阳光合唱团以“吹散疫霾 欢唱五一”为主题,举办了一场没有观众的合唱活动。

活动在东陈伍寨公园空旷处举办,虽然戴着口罩演出,但并不妨碍合唱团

成员对于一线劳动者的诚挚祝愿。开场一曲《天使的身影》,致敬抗击疫情中美丽的白衣天使,齐唱《歌唱祖国》,表达对伟大祖国的感恩和骄傲……一首首悠扬的歌曲为辛勤工作的人加油,一声声衷心祝福为努力奋斗的人喝彩。

## “小原帮办”抖音短视频亮相

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 丁东红)“小原帮办,说办就办;一日办结,助力中原”。作为中原区倾力打造的政务服务品牌“小原帮办”,近日又给辖区企业和办事群众带来惊喜。

4月29日上午,记者在中原区政务服务中心大厅现场看到,由中原区政务服务办公室推出的“小原帮办,说办就办”短视频平台号正式公开亮相。

这次“小原帮办”专门成立了短视频拍摄团队,精心推出短视频平台号,目的是通过抖音这种新潮方式,进一步拓宽联系群众、服务群众渠道,提高政务服务工作的透明度和公众参与度,让大家更清楚直观地了解政务服务工作内容,打造线上线下一体化政务服务闭环,为企业和群众提供保姆式“一对一”帮办代办服务,进而让他们获得更多更好的体验感。

## 健步走出健康新节奏



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘文轩 徐欢欢 文图)4月的贾鲁河,阳光明媚,春风和煦。为倡导积极工作、健康生活理念,在五一国际劳动节和五四青年节即将到来之际,二七区侯寨乡结合巡河护河和志愿服务活动,组织开展主题为“致敬最美劳动者·守护贾鲁河”健步走活动,来自乡机关、各村(社区)100余名健步爱好者参加。

本次活动全程5公里,从起点出发,沿着贾鲁河步道成群结伴一路健步。路途中,大家抛

开烦恼,欢歌笑语,步履欢快,沐浴在和煦的暖阳里,边欣赏芦苇飘荡的美景,边畅谈对工作、生活的感悟和对未来美好生活的向往。在酣畅快意中尽情释放身心,欢声笑语融入了公园的美景中,成为一道亮丽的风景线。

据侯寨乡负责人介绍,此次开展健步走活动,拉开了全年健身活动的序幕,接下来将举办更多职工健身文化活动,不断提升职工精气神、凝聚集体向心力,动员大家不断为打造宜居宜业幸福美丽新侯寨贡献力量。

## 巩义市涉村镇西沟村美丽乡村项目通过评审

本报讯(记者 谢庆 通讯员 韩彦丽)巩义市涉村镇西沟村美丽乡村项目日前顺利通过该评审,依托西沟村生态资源优势和发展基础,初步规划6大类39项工程,分三年实施,着力在完善提升基础设施、改善人居环境、发掘保护地方特色文化、激发产业发展活力等方面发力,把西沟村打造成观光旅游、农事体验、生产加工为一体的现代农业产业园。

通过评审后,该村立即进一步开展各项工作,为接下来的总体规划打好基础。

在春季绿化种植的大好时机,村组干部走到每一片田地,每一户群众,动员大家继续扩大花椒种植面积,一周时间新栽花椒800多棵,10多亩,补栽3600多棵,覆盖460多亩;邀请镇农业技术专家,到村对种植户进行花椒养护培训,面对面讲解,手把手辅导,帮助群众提高种植技术,确保今年花椒挂果丰产。

农村遍地都是宝,山里的酸枣芽是一味中药,可以炒制成茶,村里先买回简易设备,收储酸枣芽,开始加工,经过多番探索,目前已初显成效。

## 主题党日活动 清洁老旧楼院

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李少波 徐淑红 文图)日前,中牟县委组织部、县社工委以爱国卫生运动为契机,在中牟县城东社区纸厂家属院开展“防疫有我,爱卫同行”主题党日活动,和社区群众一起进行环境卫生大整治。

纸厂家属院是中牟县老旧小区之一,现有住户1360余户,小区内脏乱差,汽车、三轮车、自行车乱停放,破纸箱、不要的盆盆罐罐堆得到处都是,单靠物业的硬性管理一时很难改变群众的生活习惯和卫生观念。党员志愿者积极行动,主动融入服务,拿着扫帚、铁锹、修剪刀等工具到各个角落,清扫道路、铲除垃圾、清除小广告、规划行车线……用实际行动筑牢基层“防疫卫生线”。

经过大家努力,整个家属院环境卫生质量得到了有效提升,志愿者们辛勤劳动也得到了社区居民的点赞。

